

## ВВЕДЕНИЕ

### **Актуальность и практическая значимость темы исследования.**

Российская Федерация, как правовое государство, ставит на первый план задачу создания эффективного механизма противодействия преступности. Сущностью данного механизма, является продуктивное и полное раскрытие и расследование преступлений, принятие мер по устранению причин и условий, способствующих к совершению преступлений, обеспечение исполнения принципа законности и неотвратимости уголовного наказания. Актуальность темы исследования обуславливается высокой распространенностью грабежей и разбойных нападений в структуре преступности и низкой эффективностью их раскрытия и расследования правоохрнительными органами.

Конституция Российской Федерации, признает и защищает равным образом частную, государственную, муниципальную и иные формы собственности и определяет, что никто не может быть лишен своей собственности кроме, как по решению суда. Для защиты личной собственности, уголовным законом предусматривается уголовная ответственность за противоправные деяния, посягающие на собственность лиц, проживающих в РФ, а грабежи и разбойные нападения, являются преступлениями против собственности.

По статистическим данным приведенным МВД РФ, ежегодно половину всех преступлений, составляют преступления против собственности. Среди них большое количество совершенных преступлений приходит на долю грабежей и разбойных нападений. Так в период с 2015 по 2017 года было совершено 223,4 тыс. грабежей и разбойных нападений, из них 80,5 тыс. не раскрыто, что говорит о существующих проблемах при раскрытии и расследовании грабежей и разбойных нападений.

Грабежи и разбои, являются одними из первых состав преступления и впервые упоминаются в договоре Олега с Византии 911 года и по сей существуют и будут существовать в будущем, поскольку в любом обществе и